

ВолгГТУ - на 59 месте



Проект «Социальный навигатор» медиагруппы «Россия сегодня» при участии Центра исследования рынка труда подготовил первый в России «Рейтинг востребованности вузов в РФ-2015». Эксперты проекта определили российские вузы, выпускники которых наиболее востребованы будущими работодателями, а также проранжировали учебные заведения по критериям ориентированности на реальный сектор экономики, востребованности научных работ и многим другим. Среди 140 инженерных российских вузов ВолгГТУ - на 59 месте.

Подводим итоги

На пути к научным вершинам



Открыл торжественное мероприятие первый проректор техуниверситета Александр Валентинович Навроцкий. «Вот и завершилась юбилейная конференция, – обратился к собравшимся А.В. Навроцкий. – В ее проведение были задействованы практически все вузы города. Здесь и сейчас мы чествуем победителей 5 направлений, которые работали на базе ВолгГТУ. Надеюсь, этот форум станет одной из ступенек вашей научной жизни и вы в дальнейшем будете создавать изобретения, публиковать статьи, участвовать в конференциях».

Затем представители направлений поделились своими впечатлениями о том, как проходили слушания докладов. Все они единодушно отметили высокий уровень выступлений аспирантов, студентов и школьников, а также количество ребят, изъявивших принять участие в конференции. После чего молодые ученые получили дипломы из рук первого проректора и представителей своих направлений.

Затем слово взял председатель совета студенческого научно-технического общества Иван Андреевич Плешаков. Он привел немного статистических данных. На базе 9 вузов работало 22 направления. В конференции приняли участие около 2000 человек, в экспертных комиссиях работали около 200 ученых.

Региональная конференция молодых исследователей за годы существования не раз доказывала свой высокий уровень. Лучшие из лучших выдвигаются на получение премии Президента РФ, и нынешний год, конечно же, не станет исключением. В завершение И.А. Плешаков поблагодарил всех участников и пожелал ребятам покорения новых научных вершин.

Наталья Михайлова.

Заметки с ректората

Образование без границ



Прошло очередное совместное заседание ректоров ВолгГТУ и ВолгГАСУ.

Открыл заседание ректор техникуниверситета, чл.-корр. РАН В.И. Лысак и сразу после рассмотрения кадровых вопросов Владимир Ильич сказал, что он будет вынужден уйти, поскольку одновременно с ректоратом проходит вебинар, на котором рассматриваются очень важные вопросы создания опорных вузов. Далее заседание проходило уже под председательством президента ВолгГТУ, академика РАН И.А. Новакова.

О мерах по увеличению набора иностранных студентов в ВолгГТУ и ВолгГАСУ докладывали со стороны техникуниверситета декан факультета подготовки иностранных специалистов А.Е. Годенко, со стороны архитектурно-строительного университета проректор по учебной и воспитательной работе О.В. Бурлаченко.

Алексей Ефимович напомнил, что в уходящем календарном году делегации техникуниверситета несколько раз были с рабочими поездками в Китае и Вьетнаме, в частности, в начале мая 2015 года первый проректор Александр Валентинович Навроцкий и А.Е. Годенко посещали два китайских города Тяньжин и Чэнду, а также вьетнамский Ханой, где встречались с представителями школ и вузов этих стран.

В свою очередь в октябре с ответным визитом в ВолгГТУ находилась делегация из Китая, в составе которой были директора общеобразовательных школ, представители образовательного бюро из городка Цюнлай, что в 100 километрах от вышеупомянутого города Чэнду.

В стенах вуза в октябре этого года проходил V съезд Ассоциации иностранных студентов России, который собрал около 250 делегатов из 50 стран мира. Все это и много другое направлено исключительно на привлечение иностранных студентов. Говорил декан ФПИС и о динамике их численности. Так, в 2015 году в ВолгГТУ общий контингент иностранных студентов на дневной форме обучения составляет 590 человек, в прошлом году их было 533. На заочной форме обучения в настоящее время – 101 студент, в прошлом году было 60. Рост очевиден.

Наибольшей популярностью среди иностранных студентов пользуются направления, связанные с экономикой и управлением, химией, информатикой и вычислительной техникой, металлургией.

Среди мероприятий, направленных на увеличение набора иностранных студентов, А.Е. Годенко отметил следующие: проведение интенсивной адресной кампании с участием партнеров и представительств Россотрудничества в ряде провинций Малайзии, СРВ, КНР, Азербайджана, Узбекистана, Таджикистана; проведение выездных олимпиад и вступительных испытаний в период март-май 2016 г.; активизация рекламной кампании по продвижению направлений подготовки университета в социальных сетях, на сайтах

университета, АИС, а также в сообществах выпускников ВолгГТУ во Вьетнаме, КНР, Узбекистане, Азербайджане и Таджикистане и др.

Проректор по учебной и воспитательной работе ВолгГАСУ О.В. Бурлаченко отметил, что в их вузе подготовка иностранных студентов активно ведется с 1990 года. За последние 5 лет значительно возросло количество стран (более 40), из которых иностранные граждане прибывают на обучение в университет, это: Афганистан, Пакистан, Марокко, Йемен, США, Индия, Израиль и др.

В последние годы появились студенты даже из таких экзотических стран как Чад, Ямайка, Кот-д'Ивуар, Гвинея-Бисау, Эритрея. В настоящее время в ВолгГАСУ обучается 198 иностранных студентов. Кроме того, ожидается прибытие еще около 40 иностранных граждан, которым оформлены приглашения.

Как правило, из какой страны приезжает учиться в ВолгГАСУ иностранный студент, в ту же страну он уже и возвращается подготовленным специалистом. И уже у себя на Родине выпускник ВолгГАСУ с самой положительной стороны отзывается о своей альма-матер, тем самым добавляя в копилку вуза все новых и новых иностранных студентов.

О выполнении плана-графика реорганизации ВолгГТУ и ВолгГАСУ докладывал проректор по учебной работе техуниверситета В.А. Кабанов. Владимир Александрович напомнил членам ректората о том, что 28 октября 2015 года в Минобрнауки РФ был подписан приказ № 1231 «О реорганизации федерального бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный технический университет» и федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет». В связи с этим был подготовлен проект приказа о плане-графике, в котором были прописаны многочисленные мероприятия, сроки их исполнения и ответственные.

Вопросов, связанных с объединением, очень много – это и инвентаризация имущества, финансовых и иных обязательств, оформление и подписание актов приема-передачи имущества, переоформление лицензий и свидетельств о государственной аккредитации, вопросы по структуре, по ученым советам и ректоратам и др. Всего в плане-графике 22 пункта. В.А. Кабанов подчеркнул, что все пункты выполняются в полном объеме и в утвержденные сроки.

Андрей Аликбаев.
Фото Ильи Скворцова.

Вуз - работодатель

Выпускники политеха нужны производству



Группа руководителей ВолгГТУ в составе: проректора по учебной работе И.Л. Гоника, директора ИПиПК В.В. Шеховцова, заместителя директора ИПиПК А.С. Плотникова, декана ВКФ С.М. Леденева, декана ХТФ Е.В. Шишкина и заведующего кафедрой ОНХ О.О. Тужикова, побывала с рабочей поездкой на горно-обогатительном комбинате «ЕвроХим-ВолгаКалий» в Котельниковском районе Волгоградской области.

В планах руководства компании стать не только крупнейшим производителем в регионе и России, но и войти в пятерку мировых лидеров по добыче хлористого калия, а также стать одной из всего лишь трех компаний в мире, которые производят удобрения, содержащие все три основных элемента питания для растений – азот, фосфор и калий. На заводе уже трудятся более 3000 человек, с запуском производства их станет порядка 5000.

«ЕвроХим» заинтересован и дальше пополнять многочисленный штат выпускниками волгоградского техникуниверситета, в большей степени по направлениям подготовки: 18.03.02 – «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии» и 18.03.01 – «Химическая технология».

В ходе встречи политехников с руководителями компании было достигнуто соглашение о сотрудничестве в подготовке (в т.ч. и о целевом наборе), переподготовке (в т.ч. и безотрывной) и повышении квалификации профессиональных кадров завода.

Были затронуты вопросы о программных направлениях и условиях повышения квалификации специалистов химического и электротехнического направлений, а также управленческих кадров.

Была достигнута договоренность, что «ЕвроХим» подготовит для техникуниверситета сведения о том, в какие сроки и для скольких слушателей они хотели бы провести обучение. Предполагается, что такая договоренность будет ежегодной.

В свою очередь ВолгГТУ обеспечивает для заказчика удобный график занятий, в том числе и место их проведения с учетом особенностей производственного процесса предприятия.

Ирина Миронова.

Самоуправление**Сила в дружбе и единстве!****ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ - 2015**

В минувшие выходные на базе оздоровительного лагеря «Орленок» состоялся выездной семинар студактива «В единстве - наша сила» в рамках конкурса «Лучший студенческий совет университета» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации. В нем приняли участие студенты ВолгГТУ и ВолгГАСУ, чтобы познакомиться, ведь уже совсем скоро им предстоит работать вместе.

Ребятам предстояло не только познакомиться друг с другом, но и найти новые идеи для дальнейшего развития студенческого совета. Организаторами данного мероприятия были подготовлены игры на командообразование, которые позволили раскрыться каждому участнику, а так же семинарские занятия, на которых каждый студенческий совет смог рассказать о своей структуре и основных функциях.

Одной из самых интересных была беседа о Программе развития деятельности студенческих объединений. Специальным гостем мероприятия стал почетный работник сферы молодежной политики РФ Андрей Володарьевич Варакин. Он ответил на самые острые вопросы, волнующие студентов.

Программа выездного семинара включала в себя мероприятия не только образовательного, но и развлекательного характера. Например, в первый день состоялся концерт, подготовленный активистами двух вузов. Яркими акцентами субботнего вечера стали музыкальное сопровождение одного из популярных диджеев города DJ Lar, выступления известного рок-музыканта Артема Захарова и лучшего битбоккера региона Макса Клочкова.

Во второй день у студенческого актива появилась возможность принять участие в киновикторине «Лови момент», а также продемонстрировать свои снайперские способности в игре «Лазертаг». В ходе непростой борьбы выяснилось, что все равны, а значит, победила дружба.

Все участники остались довольны. Студенческий совет ВолгГАСУ выразил благодарность организаторам и в свою очередь пригласил студентов ВолгГТУ к себе на ближайшую игру КВН.

Дина Тихонова, гр. СМ-326.

Не учебой единой

«Во всех ты, душенька, нарядах хороша»



11 декабря на кафедре русского языка ВолгГТУ (секция основных факультетов) прошел академический конкурс иностранных студентов второго курса. В его проведении приняли активное участие российские студенты факультета экономики и управления.

В России завершается год, который назван Годом литературы. Вот так выразилось желание государства сохранить классическое наследие для юных современников, сберечь его не как памятник, а как живой источник, питающий национальный язык и культуру.

В это чтение «без возрастных ограничений» включились и иностранные студенты, получающие высшее образование на русском языке. Так, политехники приняли участие в вузовском академическом конкурсе на знание текста повести Александра Сергеевича Пушкина «Барышня-крестьянка». Конкурс – ежегодный. В этот раз его вели студентки группы ЭР-253 Александра Савина, Татьяна Приходько, Эвелина Малекоци.

Мероприятие включало три викторины, проверявшие знание сюжета и реалий, в которых он разворачивается; понимание логики действий персонажей повести, их психологических и – что не менее важно – языковых характеристик.

Состязание прошло в мультимедийном зале факультета подготовки иностранных специалистов. Действие разворачивалось на фоне среднерусских рощ и садов, усадебных построек, в ореоле бессмертных строк писателя и поэта и конгениальной этим строкам музыки Михаила Ивановича Глинки.

На столах – факсимиле рисунков Пушкина. Все яркое: зеленые и красные яблоки в лукошке, любовно сплетенные лапти на маленькую ногу, платки, шали, веера... Все можно потрогать, примерить, а яблоки и конфеты – съесть, что и сделали участники пушкинского вечера.

Российские студенты второго курса, будущие специалисты по рекламе – Анастасия Ожогина, Владислав Чигаров, Денис Самолаев, Федор Овсянко, Анна Кургузова, Людмила Наумова, Ольга Олейникова – представили чудесную сценку примирения семейств Муромских и Берестовых на званом обеде. А иностранные студенты второго курса ФЭВТ, посмотрев предварительно фильм «Барышня-крестьянка», воспроизвели его начальные эпизоды с шалуньей Лизой и горничной Настей.

Этот год, однако, является еще и грибоедовским юбилейным годом. Автор «Горя от ума» – выдающийся дипломат, гениальный драматург и талантливый музыкант Александр Сергеевич Грибоедов – появился на свет 220 лет назад. Второкурсники ФЭУ – Евгения Гофман, Валерия Костюшкина, Екатерина Никитина, Мария Десятиркина, Игорь Галицын, Никита Овсов – завершили вечер оригинально интерпретированной сценой бала в доме Фамусова.

Конкурс не был бы конкурсом без победителей.

Абсолютной победительницей стала Нгуен Тхи Линь (гр. ХТ-244), второе место поделили Мухаммаджон Назаров (гр. АТ-212) и Мухаммет Корханов (гр. НТС-202), а на третьем – Окере Дженифер Чиненье (гр. ЭМ-255), которая стабильно входит в тройку победителей литературно-языковых конкурсов. Традиционный поощрительный приз достался Йулдошеву Аббосу Акрамали угли, студенту ФЭВТ.

В конце и участники, и гости вечера сфотографировались дружной интернациональной семьей, проиллюстрировав эпиграф, который А.С. Пушкин предпослал своей веселой повести: «Во всех ты, душенька, нарядах хороша».

И.Ф. Белякова, доцент кафедры РЯ.

Трудоустройство**«Арконт» открывает двери**

Отдел содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников ВолгГТУ организовал 10 декабря экскурсию на ЗАО «Арконт холдинг» для студентов факультета автомобильного транспорта (ФАТ).

Экскурсия проводилась по дилерскому центру VW (Volkswagen) «Арконт». Директор центра Дмитрий Александрович Волков и директор по персоналу Наталья Андреевна Федорчук рассказали о возможностях трудоустройства после окончания вуза и перспективах карьерного развития в компании «Арконт».

В ходе экскурсии молодым людям показали шоу-рум и клиентские зоны под руководством Алексея Юрьевича Томенко – руководителя отдела продаж, выпускника ВолгГТУ.

Директор по сервису Владимир Вячеславович Лепилкин показал политехникам слесарный и механический цеха, цех кузовного ремонта. В дилерском центре есть большой склад запасных частей, студентам его показал Виктор Валерьевич Гришин, руководитель отдела запасных частей.

Во время экскурсии студенты задавали многочисленные вопросы и получали на них компетентные ответы. В конце встречи юношей и девушку ожидал приятный и вкусный сюрприз – торт «Арконт».

Студенты ВолгГТУ получили массу положительных впечатлений и заинтересовались последующим трудоустройством в компанию «Арконт».

Наш корр.

Олимпиады**«Аргонавты» менеджмента**

Организатором традиционной внутривузовской олимпиады по менеджменту выступила кафедра «Менеджмент, маркетинг и организация производства» факультета экономики и управления.

Олимпиада состояла из 4 этапов. Борьба выдалась настолько напряженной, что до конца не было понятно, кто же станет победителем. Каждая команда была по-своему уникальна. Так, например, «Аргонавты» продумали детально не только свое выступление, но и очень креативно подошли к внешнему виду команды.

Также стоит отметить команду «Рекламисты», оба видео которой были выполнены в одном стиле, что придавало целостность и законченность их выступлению. А команда «Lemon» зарядила всех не только оптимизмом, но и наиболее полно отобразила черты менеджера будущего.

В итоге места распределились следующим образом: I место – команда «Lemon» (гр. ЭММ-254), II место – команда «Рекламисты» (гр. ЭР-253), III место – команда «Аргонавты» (сборная 2 курса).

В конце, подводя итоги, заведующий кафедрой ММиОП Александр Федорович Московцев поблагодарил участников за великолепно проделанную работу. Студенты в теплой дружеской атмосфере обменялись идеями и, конечно же, остались после олимпиады в приподнятом настроении, что перед сессией немаловажно.

Олимпиады**Сквозь призму философии**

В ВолгГТУ прошла ежегодная внутривузовская олимпиада по философии, организованная кафедрой философии и права нашего университета. После отборочного тура были сформированы 6 команд (в том числе 2 команды от ФЭУ), которым предстояло достойно представить свой факультет и продемонстрировать свои знания в 6 основных конкурсах.

Первый конкурс, требовавший совместной командной подготовки «Моя профессия сквозь призму философии», проводимый в форме кавээновской презентации, позволил участникам показать, какой они видят свою будущую профессию в контексте философского осмысления. Ребята продемонстрировали все лучшие качества – пели, читали стихи, играли миниатюры. Некоторые проявили и свои способности клипмейкеров (ФЭУ – экономисты). Особо следует отметить философскую песню под гитару, представленную ФТКМ.

Конкурс «Кроссворд» и «Тесты» позволил ребятам в ограниченное время продемонстрировать знания в самых различных областях философии. Были предложены и два творческих конкурса «Философский образ» и «Искусственный отбор». В них акцент ставился не столько на знании философских тем, сколько на способности творчески осмыслить увиденное, выявить философский смысл представленного образа или произведения искусства и обосновать свою точку зрения. В ряде случаев ребята оказались прозорливее самих авторов произведений искусства.

В этом году конкурс «Философское лего», оказался слишком простым для участников олимпиады. Текст, в котором были пропущены ключевые понятия, ребята восстановили в рекордно короткое время и почти все команды заработали максимальное количество баллов. Преподаватели явно недооценили своих студентов!

Олимпиада прошла в интересной творческой атмосфере, а в результате подведения итогов места распределились следующим образом:

- 1 место – команда ФЭУ (экономисты) (преподаватель доцент Н.А. Гулевская);
- 2 место – команда ФАСТиВ (преподаватель доцент А.А. Соловьев);
- 3 место – команда ФТКМ (преподаватель доцент Е.А. Кленина).

Все победители получили грамоты.

Олимпиады**От механики до атомной физики**

В Волжском политехническом институте (филиале) ВолгГТУ состоялась традиционная олимпиада по физике среди студентов вуза.

Сначала данная олимпиада проводилась один раз в год, но последние два учебных года стала проводиться уже дважды – в декабре и в апреле, так как пользуется большой популярностью.

Следует отметить, что, как правило, перед началом олимпиады волжские политехники проводят либо показ фильмов, либо устраивают концерты. На этот раз выступала студенческая рок-группа «Everain», которая задала верный настрой и правильный ритм мероприятию.

Олимпиада организуется силами преподавателей кафедры «Прикладная физика и математика». Перед началом олимпиады они продемонстрировали студентам физические опыты и дали им развернутые объяснения. Опыты охватывали различные темы курса: от механики до атомной физики.

Затем ребятам было предложено решить задачи. По результатам проверки будут выявлены победители в двух категориях – среди студентов 1 и 2 курсов. Имена победителей будут объявлены позже.

Олимпиады**Рассекречены финансовые агенты и детективы**

В ВолгГТУ кафедра «Экономика и финансы предприятий» провела внутривузовскую студенческую олимпиаду по финансам и кредиту. В олимпиаде приняли участие 30 студентов ФЭУ.

Участники продемонстрировали знания по предмету и проявили свои творческие способности в создании презентаций на первом этапе, который назывался «Финансовый детектив». Такие командные работы развивают коммуникативные способности студентов, умение строить диалоги друг с другом и преподавателями.

На этапе «Финансовый агент» будущим экономистам необходимо было ответить на каверзные вопросы в игре «100 к 1», разгадать зашифрованные поговорки о деньгах.

В итоге первое место в олимпиаде заняли студенты группы ЭФК-459 Елена Виноградова, Елена Орлова, Светлана Черкесова. Второе у ребят из группы ЭФК-459 Натальи Бабаханян, Любви Сибагатулиной, Гюнеши Шапиашвили. А третьего места удостоены студенты группы ЭМФ-455 Юлия Арефкина, Алена Гладышева, Екатерина Дубинина.

Победители награждены грамотами, ценными призами и получили возможность бесплатно опубликовать результаты своих исследований в журнале «Управление, бизнес и власть».

Олимпиады**Sprechen Sie Deutsch?****В ВолгГТУ прошла VI городская межвузовская олимпиада по немецкому языку.**

Sprechen Sie Deutsch? «Конечно», – ответит каждый из участников VI городской межвузовской олимпиады по немецкому языку, так как он является победителем внутривузовской олимпиады и делегирован представлять свое учебное заведение на более высоком уровне.

9 декабря Волгоградский государственный технический университет по инициативе кафедры иностранных языков и при поддержке Центра иностранных языков в очередной раз радушно распахнул свои двери для студентов неязыковых специальностей, изучающих немецкий язык.

Почти 50 студентов из восьми высших учебных заведений города Волгограда и Волжского приехали в ВолгГТУ на долгожданную ежегодную встречу. Победители внутривузовских олимпиад по немецкому языку из ВолгГТУ, ВГСПУ, РАНХиГС, ВолГУ, ВолгГАСУ, ВГАФК, Волжского политехнического института, Московского филиала гуманитарно-экономического института собрались, чтобы еще раз проявить свои способности и продемонстрировать знания языка Гете и Шиллера.

Торжественно и в тоже время очень тепло поприветствовала участников олимпиады заместитель заведующей кафедрой иностранных языков ВолгГТУ доцент Елена Васильевна Новоженина, подчеркнув большую значимость знания иностранных языков в современном мире для профессионального становления будущих специалистов.

Затем начались важные этапы соревнования. В течение полутора часов студенты выполняли задания на аудирование, чтение, знание лексики и грамматики немецкого языка, на умение в краткой форме выразить свои мысли по определенному вопросу. Первое задание, которое в очередной раз сопровождалось видеорядом, включает в языковые олимпиады только наш техникуниверситет.

Стоит отметить, что в этом году оценивали познания студентов не только преподаватели немецкого языка из восьми вузов, но и впервые за многолетнюю историю проведения таких олимпиад в жюри было три представителя из Германии: лектор фонда им. Боша Йоахим Шмиц и лектор Гете-института Лилли Валосчик.

Работу жюри возглавил председатель – лектор Германской службы академических обменов при ВГСПУ Ханне Виснер, которая осуществляла контроль прохождения всех этапов олимпиады, помогала ее проведению и настраивала студентов на нужный лад. И пока жюри подводило окончательные результаты, Йоахим и Лилли провели несколько интересных игр с участниками.

По итогам олимпиады призовые места заняли:

1 место - Елена Карева, ВолГУ (преподаватель - доц. каф. немецкой филологии Лариса Михайловна Генералова);

2 место - Анна Абрамова, РАНХиГС (преподаватель - ст. преп. каф. лингвистики и межкультурной коммуникации Лидия Анатольевна Марянина);

2 место - Алина Полонская, ВолгГАСУ (преподаватель - доц. каф. лингвистики и межкультурной коммуникации Наталья Алеекеевна Вишневецкая);

3 место - Диана Павлова, ВолГУ (преподаватель - доц. каф. немецкой филологии Наталья Борисовна Егорченкова);

3 место - Петр Каден, ВолгГМУ (преподаватель - преп. каф. иностранных языков с курсом латинского языка Ольга Станиславовна Выстропова);

3 место - Мария Тумасова, РАНХиГС (преподаватель - доц. каф. лингвистики и межкультурной коммуникации Галина Константиновна Савченко).

Подробности на сайте ВолГТУ.

Т.И. Чечет, доцент кафедры ИЯ.

Олимпиады**По тропинкам правовых знаний**

11 декабря кафедра философии и права впервые провела олимпиаду по основам правовых знаний, посвященную современным правовым проблемам. В олимпиаде приняли участие студенты первого курса. Участникам олимпиады необходимо было не только проявить умение анализировать различные правовые ситуации и выработать стратегию их урегулирования, но и умение применять специальные технологии решения данной правовой ситуации.

Олимпиада включала в себя 5 конкурсов. Первый – домашнее задание «По сказочным тропинкам...» с современными источниками права РФ. Данный конкурс – это интеллектуальное развлечение и привлекательная возможность для студентов найти в известном с детства произведении нечто совершенно новое, противоречащее общепринятым идеям.

Второй конкурс в форме квестов был направлен на выявление теоретических знаний у студентов, владение основными правовыми терминами в рамках данной дисциплины, третий конкурс в форме деловой игры был направлен на выявление практических навыков урегулировать современные правовые ситуации. Особое место в олимпиаде отведено четвертому конкурсу «Корректор».

Каждая команда готовила конверт с определениями, в которых изначально допущена значительная правовая ошибка, и обменивалась конвертом с другими командами для того, чтобы выявить данную неточность.

Последний пятый конкурс «В бой идут одни капитаны...». Каждому капитану предлагалось нарисовать свое видение правовой проблемы, юридического понятия. Этот конкурс позволил каждому капитану образно выразить свое представление о мире, которое не всегда можно вербализовать.

Жюри олимпиады в составе заведующего кафедры философии и права, профессора Е.Ю. Леонтьевой, доцента А.С. Сухой, доцента А.Н. Леонтьева. и доцента И.Г. Селезневой, определило лучших участников: 1-е место – факультет автомобильного транспорта, 2-е место – факультет экономики и управления, 3-е место – факультет автоматизированных систем, транспорта и вооружений.

Творческий дебют

Их объединила музыка



В ВолгГТУ учатся не только умные, но и талантливые люди. Совсем недавно трое студентов ВолгГТУ создали музыкальную группу. После большого количества репетиций ребята дали первый концерт.

Участники группы: Наму Намусула (1 курс, ФПИС) – вокал, гитара; Чан Нам Шон (4 курс, ФПИС) – вокал, драм-машина; Денис Кутепов (4 курс, ХТФ) – вокал, клавиши.

К сожалению, ребята еще не придумали себе название, зато в творческом плане у них все отлично. Трио исполняло как песни собственного сочинения, так и каверы на известных исполнителей.

На концерте атмосфера была теплая и дружная. Что касается публики, она влилась в их музыку буквально с первых аккордов.

После выступления своими эмоциями поделился один из участников группы Денис Кутепов: «Сегодня нам было комфортно работать в такой обстановке. Всем зрителям большое спасибо за внимание. В целом наша команда успешно дебютировала, надеюсь на творческое продолжение».

Кстати, семидесятые годы прошлого века наряду со многим другим, были ознаменованы и бурным расцветом вокально – инструментальных ансамблей, как их тогда называли ВИА. Так вот в те времена в политехе было с десяток ансамблей, но заметнее всех были «Славяне», «Спектр», «Пилигримы», а ведь еще рвали в клочья струны и девичьи сердца «Арион», «Апрель», «Таймер»... Дело отцов продолжают сыновья.

Елена Ермошина, гр. ПП-352.

Конкурс**В вихре культур**

В актовом зале нашего университета состоялся творческий конкурс интернациональных дуэтов, организаторами которого выступили Ассоциация иностранных студентов и факультет подготовки иностранных специалистов ВолгГТУ. Целью данного мероприятия стало взаимодействие друг с другом людей разных национальностей.

Подготовка иностранных специалистов для зарубежных стран имеет огромное значение, так как расширяются межгосударственные, межнациональные и межличностные контакты, что крайне важно в современном мире. Вместе с тем необходимо учитывать, что иностранные студенты являются носителями культуры своих народов.

На конкурс было заявлено шесть дуэтов. В нем приняли участие ребята из России, Туркменистана, Хорватии, Таджикистана, Ирака, Иордании и Ирана.

Конкурс состоял из нескольких этапов. Так ребятам нужно было представить видеовизитку своей пары, творческий номер и сценическую миниатюру на русском языке о взаимоотношениях мужчины и женщины, а завершающий этап – дефиле в вечерних костюмах. Помимо участников для всех зрителей выступили специально приглашенные гости с творческими номерами: Станислав Кан, Валерия Михайлова, Намусура и танцевальный коллектив U-NAIK.

По результатам конкурса сокрушительную победу одержал дуэт Ирины Живолуп и Джурахона Иргашева. Лауреаты конкурса получили памятные призы от главных спонсоров данного мероприятия.

Студенческий совет ВолгГТУ сердечно поздравляет победителей и желает всем участникам дальнейших творческих успехов!

Дина Тихонова, гр. СМ-326.

Спортарена

Парни feat. девушки



В Камышине в ДЮСШ-2 прошли игры по мини-футболу между командами вузов и ссузов города. Победила команда Камышинского технологического института (филиала) ВолгГТУ. Парни выиграли у соперника со счетом 6:2. На втором месте команда Камышинского технического колледжа.

А в Волжском на центральном стадионе города состоялись соревнования в зачет спартакиады вузов по баскетболу среди женских команд. В упорной борьбе девушки из Волжского политехнического института (филиала) ВолгГТУ стали чемпионками, опередив команды ВИЭПиП, ВГИ и МЭИ. Лучшими в команде стали Анастасия Бирюкова (ВЭМ-1), Валерия Архангельская (ВМС-238), Наталья Кутузова (ВЭ-411), Ксения Кибардина (ВМС-238), Елена Балабанова (ВАЭ-1).

Благодарность**С надеждой на сотрудничество**

На имя ректора ВолгГТУ, чл.-корр. РАН В.И. Лысака пришло благодарственное письмо от начальника испытательного центра Всероссийского научно-исследовательского института авиационных материалов А.Н. Луценко.

В нем выражается признательность за активное участие в молодежной конференции «Фундаментальные научные основы современных комплексных методов исследований и испытаний материалов, а также элементов конструкций».

Особо отмечаются выступления С.В. Бочкарева на тему «Влияние температуры синтеза на состав и свойства синтетических неорганических наполнителей», В.Г. Кочеткова на тему «Исследование огнетеплозащитных эластомерных композиций, содержащих функционально-активные наполнители» и С.В. Борисова на тему «Изучение светопрозрачных самозатухающих полимерных материалов с повышенной адгезией к силикатному стеклу».

В письме также выражается надежда на продолжение успешного и долгосрочного сотрудничества между нашими организациями.

Благодарность**За пропаганду здорового образа жизни**

Волонтерский отряд ВолгГТУ получил благодарственное письмо от главного врача ГКУЗ «Волгоградский областной Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» Олега Анатольевича Козырева.

В письме выражается искренняя благодарность за многолетнее плодотворное сотрудничество в деле профилактики ВИЧ СПИДа, пропаганды здорового образа жизни в молодежной среде и внедрения новых форм информационно-профилактической деятельности.

О.А. Козырев говорит политехникам спасибо за неформальное отношение к работе и творческую составляющую, за активное участие в профилактических мероприятиях и желает волонтерам успехов в учебе и гармонии в жизни.

Волонтерство**На радость малышам**

15 декабря ребята из гражданско-патриотического сектора студенческого совета ВолгГТУ снова побывали в волгоградском специализированном детском доме №4 Волгограда. В этот раз они организовали субботник.

Политехники, дружно взяв в руки грабли и веники, убрали опавшую листву, сухие ветки и подготовили центральную аллею сада для зимних игр на улице, чтобы маленькие воспитанники этого уютного дома радовались зиме. Руководство детского дома тепло поблагодарило студентов за устроенный субботник.

Активисты студенческого совета техуниверситета часто приезжают в это учреждение. Например, в начале декабря политехники украсили музыкальный зал для новогодних представлений. В праздники они снова собираются приехать к малышам с подарками.

Лаура Шайхимова, гр. ТНГ-1.3м.

Приглашение**Программа для молодых предпринимателей**

Волгоградская торгово-промышленная палата предлагает программу для молодых людей до 30 лет, желающих начать свое дело. Политехники, присоединяйтесь!

Программа включает:

- регистрацию индивидуального предпринимательства с любым видом деятельности;
 - компенсацию затрат на государственную пошлину за регистрацию ИП в размере 800 руб.;
 - бесплатную подготовку документов для регистрации;
 - бесплатную бухгалтерскую и юридическую поддержку в течение 6 месяцев после регистрации;
 - помощь в получении различных видов господдержки (субсидии до 300 тыс. рублей);
 - помощь в получении господдержки в виде субсидии на расходы по аренде до 200 тыс. рублей;
 - помощь в получении льготных площадей в аренду на территории бизнес-инкубатора;
- От вас необходимо:
- скан-копия паспорта (разворот с фото и местом регистрации);
 - номер ИНН личный;
 - вид деятельности, которым хотите заниматься;
 - постоянная регистрация на территории Волгограда.

Контактное лицо: Владимир Викторович Василенко, 26-78-61.

Дела музейные

Выставка художника Никаса Сафронова



В Волгоградском музее изобразительных искусств имени И.И. Машкова начала работу персональная выставка художника Никаса Сафронова. Политехники, не пропустите!

Экспозиция картин заслуженного художника РФ Никаса Сафронова объединяет лучшие работы разных направлений: классический портрет, пейзаж, сюжетные композиции в стиле символизм, а также полотна в авторском стиле DreamVision.

Никас Сафронов является одним из известных российских живописцев нашего времени. Основная часть его картин находится в частных собраниях и ведущих музеях России и Европы.

Все коллекции были куплены более 800 работ художника. Среди владельцев его полотен такие звезды, как Алла Пугачева, Софи Лорен, Алан Делон, Жан-Поль Бельмондо, Пьер Карден, Мадонна, Михаил Сергеевич Горбачев. Никас Сафронов создал портреты президента России Владимира Владимировича Путина, председателя правительства Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева, президентов США, Азербайджана, Туркмении, Украины, королей Испании, Иордании, Брунея и других деятелей политики и культуры.

Находясь в постоянном творческом поиске, Никас Сафронов завоевал признание как широкой публики, так и авторитетных экспертов мира искусства. Персональные выставки художника всегда становятся ярким событием культурной жизни страны, собирая десятки тысяч любителей его творчества.

Выставка продлится до 24 января 2016. Стоимость билета всего 350 рублей, для студентов – 200.

Адрес: г. Волгоград, пр. В.И. Ленина, 21. Телефон для справок: 38-59-15.